

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá popisem specifických prvků vyskytujících se při výslechu dětí. Výslech dětí se vzhledem k jejich doposud nedokončenému vývoji a z důvodu specifík jejich psychiky od výslechu dospělých liší a při jeho vedení je třeba dodržovat specifická pravidla.

Celá práce je rozdělena do čtyř kapitol, které jsou dále ještě členěny na jednotlivé podkapitoly. Při zpracování této práce byly informace čerpány z odborné literatury, odborných článků, judikatury a právních předpisů, z různých internetových zdrojů, dále také z materiálů poskytnutých Policií České republiky, v neposlední řadě také z osobních zkušeností inspektora Policie.

Cílem této práce je obecné shrnutí dostupných informací k tématu zvláštností výslechu dětí. Dále se tato práce pokouší o nalezení a popsání v práci probíraných teoretických poznatků ve výslechové praxi, kterou v případě této diplomové práce představují poskytnuté protokoly výslechů dětí.

Úvodní kapitola práce se věnuje vysvětlení základních pojmů, které jsou pro ni klíčové a s jejichž znalostí je v následujících kapitolách práce již počítáno. Mezi tyto pojmy patří multidimenzionální pojem výslechu, který je popsán tak, jak je nahlížen různými vědními obory, a pojem dítěte v českém právním řádu, po jehož definici následuje vývojová periodizace a charakteristika každého z pěti vývojových období, jimiž dítě do dosažení dospělosti prochází.

Hlavním tématem druhé kapitoly jsou fáze výslechu. Tato kapitola má za úkol čtenáři přiblížit přípravu a stadia výslechu. V závěru se vždy zaměřením na zvláštnosti, jež se vyskytují v případě, kdy je vyslýchanou osobou dítě.

Třetí kapitola popisuje jak vnější tak vnitřní faktory, které ovlivňují výslech dítěte a v jejichž důsledku je ve výslechové situaci vyžadován zvláštní přístup k dítěti. Tato kapitola tedy pojednává například o zvýšené sugestibilitě dítěte a dětské lži. Na závěr jsou zde popsány také zvláštní metody a pomůcky užívané při výslechu dětí.

Obsahem poslední kapitoly jsou rozbory dvou výslechů dětí, k nimž mi byly zpřístupněny anonymizované protokoly. Tato kapitola je pokusem demonstrovat výše popsané teoretické metody a postupy užívané při provádění výslechu dítěte na reálných výslechových situacích.

**Klíčová slova: dítě, mladistvý, výslech, trestní řízení, zvláštní výslechová místnost**